

全球贫富差距日趋严重,就所有财富总额而言——

85位最富者可敌35亿最穷者

国际乐施会20日发布的一份报告显示,全球最富有的85位富豪所拥有的财富与最贫穷的35亿人口财富总额相当,全球贫富差距日趋严重。这家国际慈善机构特意选择2014年世界经济论坛年会在瑞士达沃斯召开前夕发布这一报告,呼吁与会的政界和商界领袖关注这一潜在危害越来越大的社会问题。

贫富差距令人震惊

这份名为《为少数人打工》的报告显示,过去一年中,全球范围有210名“新人”身家突破10亿美元,与已经越过这一门槛的1000多名亿万富豪合计拥有5.4万亿美元财富。

如果将最富有的前85位亿万富豪财富加在一起,这一数字相当于35亿最贫穷人口财富总额;占全球人口1%的最富有人群财富总额更是达到110万亿美元,相当于占世界人口一半的35亿最贫穷人口财富总额的65倍。85位最富有的财富总额可敌35亿最穷者。

“一节列车车厢就可以轻松坐得下这部分精英人群。”国际乐施会执行主席温妮·拜厄尼马说,“这令人震惊。”

增加社会动荡风险

报告以印度为例,列举这个国家过去十年日益严重的贫富分化趋势。

报告显示,财富超过10亿美元的印度富豪数量过去十年中由不到6人增至如今的61人,所拥有财富总额大约2500亿美元。

“这一精英阶层所占整个国家财富的比例惊人,由2003年的1.8%暴增至2008年的26%。”报告说。

报告提到,不少印度亿万富翁发迹于依靠政府特许才能获得稀缺资源的行业,“因此易生腐败,而不会创造财富”。

“经济资源大规模集中在少数人手中,对政治和经济体系构成重要威胁。”报告说,“人们进一步因经济和政治力量分化,不可避免地加剧社会紧张局势,增加社会动荡的风险。”

呼吁达沃斯论坛关注

正当多国政要和商界精英云集瑞士达沃斯之时,国际乐施会在报告中对出席这一世界经济论坛年会的人士发出呼吁,希望他们关注并采取措施应对“日趋严重的不平等现象”。

报告提出的建议包括,执行更严格税收政策,打击富裕阶层逃税现象;对医疗等公共机构投入更多资源;遏制利用财富谋求政治利益的现象。

国际乐施会说,根据一份在多个国家开展的民意调查,不少国家的法律法规更有利于富裕阶层。

“一份在6个国家(西班牙、巴西、印度、南非、英国和美国)开展的调查显示,大多数民众认为,法律向富人倾斜。”报告说。

据新华社

曼谷今起实施紧急状态法

为期60天,周边省份也实施

泰国政府21日宣布,从22日开始,首都曼谷和周边省份将实施紧急状态法,为期60天。泰国媒体同一天报道,情报显示有人正向曼谷运入武器和爆炸物,军方正就可能发生的更多暴力活动提高戒备。

副总理差林·裕班伦21日在一场全国电视讲话中说,将在曼谷以及周边的暖武里府、北榄府和巴吞他尼府的部分地区实施紧急状态法,法令从22日开始实施,为期60天。

紧急状态法禁止5人及5人以上集会,禁止传播和散发可能引起公众恐慌、危及国家安全和秩序的信息和印刷品。

安全部队将因此获得更大权力,包括实施宵禁,宣布首都部分地区为禁区,在没有正式指控的情况下实施扣押,传讯嫌疑人和证人,没收财产,监控包括互联网、电话等通信,查抄可疑物等。

差林发表上述声明前,看守内阁在曼谷北部的皇家空军总部召开会议。路透社报道,反政府示威者已经连续数周阻止英拉赴总理府办公。

差林说:“我们需要紧急状态,因为示威者已经封锁政府办公楼、银行并且使形势升级,导致可能发生人员伤亡事件。政府认为有必要宣布实施紧急状态法,以控制局势。”

他说,政府无意在21日夜晚驱散示威者,但没有作出更多解释。

《曼谷邮报》21日报道,泰国军方已提高戒备,以应对可能发生的更多暴力活动。情报人员先前发现,有人正向曼谷运入武器和爆炸物。

军方发言人温泰·苏瓦李说:“一个不怀好意的组织正调动武器和炸弹,煽动暴力,让双方互相攻击。”

温泰没有说明这一组织具体名称和性质。自从反对派上周发起“封城”行动以来,曼谷暴力事件时有发生,包括游行队伍和反对派领导人寓所遭爆炸袭击以及示威者遭枪击,而政府和反对派相互指责对方应承担主要责任。

温泰20日呼吁双方停止相互指责,给予警方时间寻找真正的凶手,防止他们煽动更多暴力。

不少民众也要求军方介入,一些人指责军方“没有积极行动”。

陆军司令巴育·占奥查20日说:“局势还没有恶化到那种我们必须介入的程度。”他说,军方将视暴力程度决定是否介入,现阶段总体局势可控。

据新华社

妄称日本不能关在“盒子”里 安倍再次大放厥词

日本首相、自由民主党党首安倍晋三再次为试图解禁“集体自卫权”辩护,妄称不能把日本“关在盒子里”。不过,执政伙伴公明党和其他一些主要在野党明确表示不支持安倍的意图。

安倍19日在日本广播协会电视台多党党首讨论节目中说:“总得有人作决定,因为日本不能被关在一个四五十年前做的盒子里。”

第二次世界大战后,日本宪法禁止以武力威胁或使用武力作为解决国际争端的手段。

安倍和自民党正大力推动修改日本政府对宪法的解释,从而使日本能行使集体自卫权,意味着即使日本没有受到攻击,也能够与盟友共同作战。

共同社21日在一篇“聚焦”栏目文章中,对支持者而言,解禁集体自卫权意味着填补日美安保同盟框架内日本“能够做”与“应该做”之间的空白。

安倍称他要把日本变成“正常国家”。解禁集体自卫权是向这个目标迈出的一步。反对者忧虑,这样做可能把日本拖入战争。

日本例行国会定于24日开幕,会期150天。安倍打算利用这段时间就解禁集体自卫权获取其他党派的支持。

据新华社

车祸中救儿舍妻内疚不已 丈夫博客悼念亡妻真情流露

写往天堂的博客感动世人

据英国媒体报道称,在英国有一名叫做布鲁克达顿的34岁男子在车祸中失去妻子,为了走出阴影,他开通博客寄托对妻子的思念。

而他真实的情感流露不仅吸引了无数读者,还吸引了书商邀请他出书,目前,他的新书定于5月出版,却已荣登亚马逊书店人气排行榜冠军。

悲剧 一场车祸 阴阳两隔

车祸发生前,布鲁克达顿一家十分和睦。他说:“我和妻子有了小孩之后结婚,正计划再生一个孩子,现在才知道当时一切多完美。”

2012年11月,布鲁克达顿一家三口出门遇上车祸,他和两岁的儿子逃过一劫,妻子却被死神带走。他回忆当时的情景时说,肇事汽车好像正在被警察追,突然逆行冲上人行道,径直向我们冲过来。“一切发生得太快,我本能地把坐在婴儿车里的孩子推到一边,自己也跟着躲过了。妻子在我后边几步远,等我再回头看时,她已经躺在地上。”

内疚 救了儿子 舍了妻子

时至今日,布鲁克达顿仍然很内疚,他在孩子和妻子之间做了一个痛苦的选择,结果他选了儿子。尽管警方认为在当时的情况下他根本没有别的选择,可是他一直固执地认为,自己眼睁睁地看着妻子遇难。他说:“我儿子突然问我,妈妈为什么会走,为什么她不能回来,我不知道怎么回答。”

“我很内疚自己还活着。新闻上说,我救了孩子是个英雄,可是我妻子却离我而去”,布鲁克达顿说,自己有时会做噩梦,而在梦里结果完全不同,“被撞的那个人是我。”

情深 博客抒怀 感动众人

尽管有朋友和家人的安慰支持,可是布鲁克达顿仍然无法释怀。一天晚上,他上网想找能有着类似遭遇的人聊聊,可是没找到,于是他开了博客。

他开始把对妻子的思念化为文字,本来为了自我疗伤,未想却引发广大回响,点击



布鲁克达顿把这张结婚照放在博客上。

量不仅达到百万之多,博客还获得2014英国博客大奖,在社交网站“推特”和“脸谱”上也拥有大批粉丝。后来,他在书商的要求下集结出书,目前新书已经完成,定于5月上市。

心声 男人伤心 也可以哭

“看到大家对这本书这么关注,让我很感动,”布鲁克达顿感慨地说,“我曾认为,没人会有兴趣听一个失去妻子的男人唠叨,没想到自我慰藉的博客,会给别人带来力量。”

“妻子过世之后,我不想被视为受害者,但是当过于悲痛时,你根本办不到。”他说,写书的目的之一就是为了鼓励和他有类似遭遇的人,要重新找回人生的动力,“我想让男人们知道,伤心时一样也可以哭,也可以敞开心胸互相支持,流露感情不是什么丢人的事。”

据《信息时报》



布鲁克达顿和妻子有了孩子之后才举行婚礼。